

Z OMAHY.

— Slečny Eliška a Olga Špičkové, které vydaly se již v sobotu týden na cestu do Čech, vzpomenu na nás v Chicagu, kde dleli minulého týdne návštěvou u svých přátel Jos. Šandových, pěknou pohlednicí, na níž poznamenávají, že se jim v Chicagu dobře vedlo. Doufáme, že podobné zprávy budou od nich docházeti nyní častěji.

— Manželé Henry Hercktovi, bydlící v čísle 826 jižní 23. ulice, oslavovali v sobotu v obydli svého syna Julius Herckta svoji zlatou svatbu. Manželé Hercktovi, čítající 77 a 73 let, vzali se v Hamburku v Německu a do Ameriky přijeli roku 1871 a do Omahy o jedenáct let později. Herckt jest barvířem a malířem písma a ještě přes svoje stáří občas pracuje.

— V městské komisi byla minulého týdne přijata ordinance, kterou se ustanovují odbory a povinnosti jednotlivých komisařů. Dle ordinance této bude městská správa rozdělena v budoucnosti následovně: James C. Dahlman, mayor, superintendent odboru veřejných záležitostí; pod jeho dozor spadají právní odbor, městský klerk, plynový komisař, městský abstraktor, městský policejní soud, licenční inspektor, tržní mistr, váhy a míry, zaměstnanci v městské radnici. Dan B. Butler, superintendent odboru početního a finančního; má na starosti úřadovnu komptrolera, bondového klerka, výplatu městských zaměstnanců, nákup potřeb. John J. Ryder, superintendent odboru policejního, zdravotnického a veřejné bezpečnosti; má na starosti policisty, zdravotní úřad, nemocnici, veřejnou knihovnu, kollektce, odvázení odpadků, pohodného a antouška. Charles H. Withnell, superintendent požární ochrany a vodní dodávky; má pod dozorem hasičský odbor, stavebního inspektora, plumbařského inspektora, elektrického inspektora, kotlového inspektora a operátora signálního. A. C. Kugel, superintendent čistění a udržování ulic, vede dozor na čistění, asfaltový oprávkový závod, opravy ulic a navážky. Thomas McGovern, superintendent veřejných oprav, dohlíží na inženýrovu úřadovnu, stoky, dlažby, mosty, mostky a kulverty, průseky a křižovatky. Joseph B. Hummel, superintendent parků a obecního majetku, má na starosti parky, boulevardy a parkovní pavilony.

— Mlsní pobertové navštívili včera časně ráno (nejspíše asi před 5. hodinou) řeznický obchod pana V. F. Kuncle na již. 13. ulici. Ukroutili malý ale pevný zámek u dveří, a uvnitř "hospodařili" pak dle libosti. Dokázali, že mají "chlupaté jazýčky", neboť vybrali si z velké zásoby uzeneho zboží 7 velkých šunek nejlepší jakosti, a mimo to přibráli ještě 3 kusy šunek menších. O salámy a jiné uzeneho zboží nedbali. Prohlédli také registr, kde ovšem našli jen menší obnos v drobných penězích, a pak věnovali svoji pozornost hlavní pokladně, jejíž dveře našli otevřené. Doufali asi ve slušnou kořist, naděje ta je ale sklamala, neboť vnitřní pevná peněžní schránka byla dobře uzavřena a odolala pokusům o otevření. Pan Kuncel byl nejspíše v příjemné náladě po předešlém dnu, neboť když sděloval nám podrobnosti krádeže, prohodil dobromyslně, že nepovažuje ztrátu za citelnou škodu a myslí si, že pomohou mu nynější majitelé šunek oslaviti jeho jubileum 25letého trvání závodu.

— M. C. Goodwin dostal rozsudek

na \$150 proti Frank L. Hallerovi jako komisioné za zprostředkování prodeje automobilu. Haller žádá o povolení nového soudu.

— Se stavbou nebetyčniců v Omaze nastaly nové starosti s kanalizací. Když byla tato plánována, počítalo se pouze se stavbou budov do hloubky jednoho poschodí. Nyní však, když staví se budovy o 16 až 18 patrech, je nutno stavěti do hloubky dvou pater. První snáz nastala v nové budově Světových Dřevařů, kde spodní přízemek jest níže než kanalizace. Následkem toho bude nepochybně nutno položit stoku na Farnam ulici níže.

— Josef Ryneš, 10letý roznášec novin, bydlící v čísle 2419 již. 16. ulice, byl pokousán minulého týdne na rohu 9. ulice a Capitol ave. zlým psem. Poraněný hošík byl ošetřen policejním lékařem dr. Ellwoodem.

— Krajan Josef Dufek, zámožný farmář, prodal před nějakou dobou 800 akrů pozemku v okresu Dawson, jak sdělují denní časopisy, a přijel do Omahy. Zde se asi po týdenních námluvách oženil dne 23. září minulého roku a dne 10. října žádal již rozvod. Hned na to podala žalobu na rozvod i jeho manželka, paní Marie Dufková. Když byl soud minulého týdne před soudem Troupem projednáván, neshledal soudce, že by kterákoli ze stran měla dostatečných důvodů k rozvodu. Oba nespokojení manželé jsou již asi šedesátníci.

— Hajný Miller vyšetřoval ondy záležitost Seymour Lake-u u Ralston, kde Seymour Lake Country Club zakazuje veřejný rybolov. Hajný Miller zjistil, že jezero, jež založeno bylo na soukromém pozemku drem. Millerem a jest napájeno arťezskou studní, jest majetkem soukromým, tak jako pruh země, je obklopující, který jest připsán na jméno pana Kountze z First National Banky a jest pronajat jmenovanému klubu. Vzhledem k tomu, že k jezeru není jiného přístupu, nežli přes tuto soukromou půdu, nemá nikdo veřejného práva v jezeře lovití nebo k němu přicházeti.

— Sam Markowitz, 2516 Burdette ulice, byl zasažen automobilem, řízeným Fred Reinem, chauffeuem Cadillac Automobile Co., a utrpěl nepochybně smrtelné poranění. Markowitz byl sražen na 19. a Grace ulici pod stroj a vlečen osou do vzdálenosti 50 stop. Byl dopraven v bezvědomí do nemocnice sv. Josefa, kde dává se mu malá naděje na pozdravení.

— Nadarmo se neříká, že stará láska nerezaví. Před léty byli Emil a Geo. Tomáš z Clarkson, Neb., zamilováni do jedné dívky, pší denní listy. Geo. a jeho děvče byli starší než Emil a tak se stalo, že George získal její srdce. Emil stiskl ruku bratrovi i jeho nevěstě a přál jim mnoho dobra. Svou lásku k Františce si však zachoval a zůstal jí věrným. Třebaže byl nucen chovat ji utajenu v srdci svém, přece ji neutlumil. Před několika léty bratr jeho George zemřel. Nyní ožívá opět láska v srdci Emilově, a výsledkem toho bylo, že oba byli spolu minulého týdne oddáni.

— Známý zdejší obchodník pan John Lábal, hodlá se počátkem příštího měsíce vypravit se svým automobilem na několikadenní výlet do Chicaga, kde má v úmyslu podívat se na ohlášený zápas o světový championát mezi Šmejkalem a Gotchem. Naskytuje se tu několika krajanům vhodná příležitost ku příjemnému výletu za příznivých podmínek.

— Minulého týdne onemocněla nepochybně zánětem plíc známá krajanka paní Františka Vitoušová, bydlící v čísle 1702 jižní 12. ul., avšak jak se nyní dovidáme, daří se jí už lépe, neboť se poněmhu pozdravuje.

— V pondělí večer konaly se zkoušky žáků v auditoriu nebraské školy pro hluché, při čemž rozdány

byly deseti žákům graduační diplomy. Mezi graduanty shledáváme též dva Čechy a to Emil Vincenc Hladíka z Plainview a Sophie Mary Mackovou ze South Omahy.

— Jak se dovidáme, mladý krajan pan Petr Svačina ml. nastoupí od 1. července místo klerka městského komisaře Kugela se slušným \$1.200.

— Ve středu večer mluvil v divadle Brandeisově velký dělnický vůdce a místopředseda Americké Federace Práce, John Mitchell, o thematu "Dělnický program pro průmyslovou spravedlnost." Mitchell prohlásil, že všechny nesnáze dělníků a těžkosti vznikající z toho zaměstnavatelům, mohly by býti odstraněny, kdyby se dbalo bibliického rčení: "Pojďte, poraďte se společně." — Já nezavídím bohatým," pravil řečník mezi jiným. "Přeji si však, aby nebylo chudáků. My měli jsme největší vládu, jaká byla lidem kdy zbudována. Přál bych si, aby moje vlast byla vůdce ve všem, ale je to zajisté podivuhodné světlo, jaké vrhá na naše instituce faktum, že ve Spojených Státech jest více zabitých při průmyslových neštěstích, nežli v kterékoli jiné zemi na světě a to v poměru tři k jedné."

Dále dovozoval, že dělnické unie přispěly značně k obmezení pracovních hodin, počtu neštěstí a stávek, ale přes to 36,000 životů, přicházejících na zmar při neštěstích, a dva miliony poranění, udávkách se při práci v továrnách a dolech na celém světě, jest prý přec zbytečnou řečičinou. Na to vylíčovval různé jiné zásluhy unii o zlepšení pracovních poměrů, zejména žen a dětí a prohlásil, že jeho snahou bylo nebyti nikdy příliš radikálním, ani příliš konservativním. Zlatou pro něho byla cesta střední. Unie žádají určitou minimální mzdu, stejný plat za stejnou práci, snížení doby pracovní, ochrany života a údů, potlačení potírání, nejvyšší mzdu, srovnávající se s výřezkem obchodu odstranění chudoby. Přiznává, že unie dopustily se v minulosti mnohých chyb, řečník kladl důraz na to, že dobro, které přinesly veškerému dělnictvu, zlo to daleko přesahuje. Mitchell mluvil před velmi četnou audiencí mužů i žen a řeč jeho byla přijata s velkou pochvalou.

— Alex Sears, 20 let starý, který jest zavřen v okresním vězení, nastěluá všelijaké plány, aby se dostal ven, ale nedaří se mu to. Sears jest odsouzen na devadesát dní, tak jako Cal Rothe, a již pokusil se dvakrát o útek. Následkem toho byl na něho veden nyní přísnější dozor. Když shledal, že to jinak nepůjde, učinil v těchto dnech nový pokus dostat se do nemocnice, odkud by byl útek snadnějším. Za účelem tím požíli s Rothem každý kus mýdla, po němž udělalo se jim zle, takže musil k nim býti povolán nemocniční lékař. Tomu bylo náhlé a stejné onemocnění obou podezřelým, proto je bedlivě prohlédl a zjistil, od čeho nemoc jejich pochází. Výsledkem toho jest, že nedostali se do nemocnice, ale do zvláštních cel, v nichž jsou drženi o samotě.

— Omaha bude míti, alespoň letos v létě, divadelního censora v osobě poručíka Thomas Hayese, který bude z nařízení policejního odboru navštěvovati divadla s pohyblivými obrázky, airdomy a jiná zábavní místa. Komisař Ryder dovozuje, že komisař Hayes jest pro úřad takový zvláště způsobilým, neboť má zkušenost a dobrou soudnost a pak jest mužem, který nedá se odvrátiti od vykonávání svého úřadu žádnou nabídkou. Hayes bude přihlížeti k tomu, aby se neukazovaly znepravující obrázky a výkony a pak také aby se neprováděl zbytečný hřmot. Mnohá obrázková divadla, kde používá se elektrických pian, stala se břemenem sousedstva, poněvadž používá se hracích strojů na plné kolo. Censor bude přihlížeti k to-

SBÍRKA PÍSNÍ

NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dítkám...



Jest to sbírka nápevů, upravená částečně v slohu lehkém, částečně těžším, pro piano neb organ na dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10½ palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude doista velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jsme jisti, že přicházíme tímto dílem vstříc všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena této jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojt' noty samotné, v pěkně úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotný 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tážete se, proč jsem Slovák; Zežulinka; Přicházím přímo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozena; Zasvit' mi, ty slunko zlaté; Vystavim si krovnu chalupek; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Šumavy; Není muže nad kopy; Kde můj je kraj?; Nad Berounkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street OMAHA, NEB.

mu, aby v jistých hodinách dovoleno bylo hrati pouze s použitím tlumičeho pedálu, zvláště když sousedé, kteří si za takovou muziku nezaplátí, o ni nestojí.

— V městské knihovně přijímány jsou přihlášky žáků od učednické třídy, která se vydržuje za tím účelem, aby se odchovávali noví zaměstnanci pro knihovnu. Zkoušky přijímací budou se konati dne 4. září v 9 hodin dopoledne a s vyučovacím kursem započne se dne 16. září. Kurs bude trvati devět měsíců a bude se vyučovati každého dne pět hodin. Za žáka se může přihlásiti kdokoli, kdo má vzdělání, rovnající se vzdělání vysokoškolskému a složí přijímací zkoušku. Podrobnosti ohledně zkoušek, slušného a hodin lze dostati u knihovníka v městské knihovně, kde zároveň zadávají se i přihlášky.

— Zamyšlená stávka pivovarnických dělníků byla minulého týdne zažehnána tím, že sládeci povolili svým zaměstnancům přidavek od 10 do 15 procent. Obě strany podepsaly již smlouvu, následkem čehož není žádného nebezpečí, že by milovníci pěnění chmeloviny ocitli se na suchu. Nyní budou všichni pivovarničtí zaměstnanci vydělávati průměrem asi o dva dollary týdně více. Pouze topiči nedostali přidavek, neboť jej zamítli. Topiči pracovali v minulosti sedm dní týdně a dostali nabídku \$2 přidavku, když budou pracovati jako dřive sedm dní, avšak rozhodli se, že se spokojí s dřivější mzdou a budou pracovati jen šest dní týdně.

— Jelikož Albertův zákon, určený k tomu, aby se jim vyčistila města v Nebrasece od neřestných domů, ukázal se býti naprostoým pochybením, neboť se jim socialní zlo rozšířilo, nová městská komise přemýšlí o vynalezení nějakého plánu, aby se domy neřestné opět do jistých hranic uzavřely a regulovaly, jako dělo se v minulosti. O záležitosti této bylo uvažováno policejním komisařem Riderem, náčelníkem policie Donahuem a městským návladním Englishem. V nynější době jsou nevěstky rozlezlé po celém městě a proto všeobecně se doznává, že veřejné mravnosti značně by se prospělo, kdyby opět zavedeny byly pro ně určité hranice.

ZE SOUTH OMAHY

↔ Ve vrchním soudě státním v Lincoln vyvolán byl ve středu případ požárních a policejních komisařů John J. Ryana a Josefa J. Pivonky. Právníci pro stát dovozovali, že lhůta, na kterou byli zvoleni, vyprší teprve v květnu 1913, kdežto právníci obžalovaných dovozuji, že lhůta jejich vypršela v květnu 1912, následkem čehož nemohou býti stíháni pro domnělý přestupek během dřivější lhůty. Na to byl případ jejich na týden nebo dva odložen a sice na žádost státního návladního Charles A. Grosse, který vyzádal si lhůtu ku přípravě k soudu.

↔ Krajan pan Václav Homola Lyl v minulých dnech v Cary, Ill., aby vyprovodil na poslední cestě svého zesnulého bratra Františka.

↔ Známý český policista, pan Dlak, o němž jsme nedávno oznámili, že odejel do Cedar Rapids, aby tam příjemně strávil svoji dovolenou, vrátil se v minulých dnech osvěžen zpět.

↔ Pan Josef Němeček, jenž byl nucen podrobiti se v South Omaha nemocnici operaci na průtrž, zotavil se již do té míry, že mohl nemocnici opustiti, aby setrval v ošetřování domácím.

↔ Pan Frank Heřmanský, známý návladník, odjel ondy na několikadenní návštěvu ku svému bratraci ve státě Indianě, odkud vrátil se nepochybně příští sobotu.

↔ V South Omaze zařizen byl v minulých dnech nový pěvecký odbor a sice zřídil jej rád Hvězda Svobody, číslo 45 Západní Česko-Bratrské Jednoty. Cvičitelem odboru jest pan Alois Kořisko. Jmenovaný rád bude slavit dne 14. června patnácté výročí svého založení, při kteréžto příležitosti nový pěvecký odbor veřejně vystoupí, aby přispěl několika čísly ku obohacení programu.

Stor's Triumph BEER
A TRIUMPH IN QUALITY

Stor's Old Saxon Bräu
EVERYBODY WANTS IT